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Ocpa 21840 - 40 Evéelktuikrng Anavinorn

O®EMA 4

Eotw ABT'A tpanéfio pe A = A = 90° , AB=5 , TA=13 kat epfadodv (ABI'A)=54. O
KUKAOG pe 6iapetrpo ) BI' tepvetl tn I'A oto onueio E.

a) Na arodeiete ot AA = 6. (Movadeg 6)

B) Na urtoAoyioete 10 prjkog tov BE kat BI'. (Movadeg 6)

y) Av OK eival n kaBetn aro to onueio O otnv EI, va arnodeigete ot OK=3, kat va
urtoAoyioste 10 unKog g OA. (Movadeg 6)

0) Na Bpeite to epfadov tou tprywvou BAO. (Movadeg 7)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21840&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22380 - 40 Evéelktirkn Anavinorn
®EMA 4

Y10 Tapakdat® oxnpa divetat tparéio ABTA pe B =
['=90° xat B = 16 , TA = 22 kat AA = 20. Eoww K n
1rpoBoAr] tou onueiou A nmave otnv €ubcia 'A kat A 1)
1ripof3oAr] tou onueiou B mave otn €ubeia AA.

a) Na artodeifete oti:KA = 12 , (Movabdeg 6)

10 epPadov tou tprywvou AKA eivatl 96. (Movadeg 6)
B) Na amobeidete ot ta tpiywva AKA kat BAA esivat
opola kat va PBpeite 1o euPadov tou tprywvou BAA .
(Movabeg 8)

y) Na Bpeite 1o prjkog tng 61aperpou tou
IIEPLYEYPAHUHEVOU KUKAOU ToU TeTparniAeupou BTAA .
(Movabeg 5)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22380&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22509 - 40 Evéeiktiki Anavinon
OEMA 4

Ocwpoune opBoywvio ABI'A ne AB = 2a kat AA = a.
ztnv rAeupa AB Oewpoupe onueio M pe MB = x
Katl otV npoektaorn g AA onueto N pe AN = 2x.

a) Na urnoAoyioete ®g ouvaptnon 1oV a, x ta MI?,

NI kat MN?2. (Movadeg 6)
B) Na armobdeiete ottt to Tpiywvo MNI eival
opBoymvio. (Movaoeg 6)

y) Na urnoAoyioete ouvaptnostl twv a, X ta eupada
oV Tptyoveov AMN kat 'MN.

(Movadeg 8)

0) Na Bpeite ) O¢on tou onueiou M, nave otnv AB
wote ta pityova AMN kat I'MN va eivat woepfadika
(Movabdeg )



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22509&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22511 - 20 Evéeikuiki Anavinon

®EMA 2

Atvetat tpiyeovo ABT pe AB = 2, AT = 3 kat A = 60°. Na urntoAoyioete:
a) To JnKog tng rmieupag Br. (Movabdeg 9)

B) to eupadov tou tprywvou ABI. (Movabdeg 8)

y) To uyog v, . (Movabdeg 8)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22511&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22512 - 20 Evéeiktuiki Anavinon

®EMA 2

Atvetat tpiyeovo ABT pe BI'= 4, AT = 2 xat I = 60°.

a) Na urtoAoyioete trv rmAsupa AB. (Movadeg 8)

B) Na artodeigete ot 1o tpiywvo ABI eival opBoywvio. (Movaoeg 9)
y) Na urtoAoyioete to eapadov tou tptywvou ABT. (Movabdeg 8)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22512&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22513&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 22514 - 20 Evéeiktiki Anavinon

®EMA 2

Atvetat opBoyavio tpiyavo ABT (A = 90°) pne BT = 5 kat AB = 4. Na untoAoyioete:
a) v mAeupa Al (Movabdeg 9)

B) tnv mpooArn tng mAeupag AB nave ot BT (Movabdeg 8)

y) To uypog AA. (Movabdeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22514&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22331 - 20 Evécikuxn Anavinon
®EMA 2

210 Tpiywvo ABI' tou oxrjpatog to AH eivat vywog kat to A onueio tou AH. Aivovtat
AB = 20,BH = 12,TH = 5 rat ot1 1o €aadov tou tpryovou ABA sivatl (ABA) = 24.

a) Na amodeigete ott AH = 16 (Movaoeg 13)
B) Na arodeigete ottt AA = 4 (Movadeg 6)
y) Na Ppeite to eapadov tou tprywvou 'AH (Movadeg 6)

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22331&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 22338 - 20 Evéeikuxin Anavinon
®EMA 2

Atvetat tpaniéfio ABTA pe B =T = 90° kat oto oroio n mAeupd AA kat n d1ay®viog
AT eivatr kaBeteg. 'Eotw K n ripoPoArn tng kopu@erg A otnv mAsupa I'A , KA =9 rat
KI' = 16.

a) Na arodei{ete ot1 AK = 12 (Movadeg 12)
B) Na Bpeite to epfpadov tou tparnefiou ABI'A (Movadeg 13)
A B

|



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22338&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@épa 22339 - 20 Evéeikuxin Anavinon

®EMA 2

Atvetat opBoymvio Tpityovo ABT pe A = 90° kat €¢0t@ A 1 TPoPOoAr g Kopuers A
otV urntoteivouoa BI'. Eoww emtiong AB = 15 kat AB = 9.

a) Na artodeiete ott:
i. BI'=25, (Movadeg 9)
ii. AI' =20 . (Movadeg 9)
B) Na Bpeite to epfadov tou tpryavou ABI'. (Movaodeg 7)
A

15



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22339&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22369 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetat tptyovo ABT pe AB = 8,BI' = 7 xat A = 60°.
a) Na arodeiSete ot AI' = 3 1) AT' = 5 (Movabdeg 6)

B) Eote ott 1o tpiy@vo ABI' eival ouymvio OIn®g OT0 IMAPAKAT® OXI|d.

i. Na arodeigete ot AI'=5. (Movadeg 6)

ii. Na anobeifete 611 0 ePadov tou tprycvou eivat (ABI) = 103 . (Movadeg 6)

iii. [Ipoekteivoupe ) BI' kata tpnua 'A = AT’ kat oxnuati¢oupe tov popfo
AT'AE. Na Bpeite 1o epfadov tou poufou ATAE . (Movadeg 7)

E A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22369&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22389 - 40 Evéelktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetat opBoywvio tpiywvo ABT pe A = 90°. Me kévipo to onueio B kat
aktiva R = BA ypda@oupe 1ov KUkAo (B, R) o ortoiog t€pvetl tnv mAsupd
BI' oto onueio A. Me keévipo 10 onueio I' kat aktiva p = I'A ypagoupe
tov KUKAo (T, p) o ormoiog tepvel tnv mAeupd Al oto onpeio E. 'Eote o1t
10 E eival to peoo ing Ar.

a) Na arodeigete ot p = ER (Movabdeg 8)
B) Eoww E; to gpPadov tou tprywvou ABI' xkat E, to gppadov tou

KUKA0OU (B,R). Na arobeilete ot EE—Z = 3711 (Movdabeg 8)
1

y) Eotw B = p° kat E; kat E; eivat to epfadd tov KUKAIK@V TOHERV

B AA xai T'AE avtictowxa. Na artodeigete ot E; = 4(9;“_@ (Movdabdeg 9)
3



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22389&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22396 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 MAPAKAT® OXipa, Oivertat 1oookeAdeg tpiywvo ABIT pe AB = AI' kat sotw A n
1po[30Arn tou onpueiou B mave otnv eubeia Al'. 'Eotw AA = 3 kat Al' = 2.

a) Na artodeigete ott:

i. BA=4. (Movadeg 6)
ii. (ABIl') =10 . (Movadeg 6)
B) Eotw ot1 n kaBetn tng AB oto onueio B,
TEPVEL TNV rpoektaon g Al' oto onpeio E.
Na PBpeite:
i. To unkog tou AE . (Movadeg 6)
ii. To epPadov tou tprywvou BIE .
iii. (Movadeg 7) B

A



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22396&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22400 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Ta A rat E eivatr onueia tov mAsupov AB rat AT
avtiotowxa, €vog tptywvou ABI'. Aivetatr ottt AB =9,
Al=12 , AA=4 xat AE=3.a) Eotw ottt oto
raparnave tpiyovo ABI eivatl BI' = 15, (Zxnjpa 1). Na
artooeifete OttL:

i. To tpiywvo ABI' eivat opBoyavio. (Movadeg 7)
ii. AE=5. (Movadbeg 6)
B) Eote twpa ott oto apXiko tpiyovo ABI' eivatl BI' =
10, (Zxnnua 2). Na amodeidete ott:
i. To tpiywvo ABI' 6ev eivat opBoywvio.
(Movaoeg 6)
ii. AE=—.(Movabeg 6)

A

ik



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22400&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22407 - 40 Evésirtikn Anavinon
®EMA 4

210 MMAPAKAT® oxnua n AA eitvat 61Xotopog Tou
tptywvou ABI' kat n AK eivat n mpoPoAn ing
rmAeupag Al mave otnv euBeia AB. Aivovtat AB =
10,AI’ = 15 ka1t AK = 9.

a) Na artodeigete ott:

i. TK=12xrat(ABl') =60. (Movabeg 8)

ii. (AAB) = 24 xat (AAT') =36 . (Movadeg 10)
B) Eot® A n ipofoAr) tou onueiou A nmave otnv
euBeia AB.

: AA

i. Na arodeilete ot =t % (Movabdeg 3)

o e (] (] AB 1 ] [ ]
ii. Na Bpeite tov Aoyo — Otov ortoio 1o onpeio

A draipel eowteplka to euOuypappo tunua
BK. (Movadeg 4)

1


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22407&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22243 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetal opBoywvio ABI'A katl onpeio Z otnv rAsupa
AA, Gote AZ = = AB.

a) Na artodei{ete ot BZ = ZAB. (Movabdeg 6)

B) Av to ABI'A eivatl tetpaywvo, E 1o peoco tng I'A
kat H etvat to onpeio topng twwv AE, BZ, va
ArtoOeiSeTe OTL:

I BE? = %AB2 Krat ZE* = 1—56AB2, (Movabeg 6)
i1. T0 Tpiywvo BEZ eival opOBoywvio. (Movadeg 5)
y) Na arooeigete ot ta tpiyova BEZ katl BI'E eivat

OpO1a KAl va UTTIOAOYIOETE TOV AOYO TV EPPad®v
toug. (Movadeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22243&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 22261 - 40 Evécixuxin Anavinon
OEMA 4

Atvetatl tpityovo ABT, eyyeypappevo oe kukAo (O,R) pe AB=vy , AI'= B kat

BI'= /2 + y2 + By. Na anobeifete ot
a) to tpiyeavo ABT eivat appAuyovio pe A > 90° (Movdadeg 8

1
B) n yovia A tou tprywvou ABT 1ooutat pe 120°. Aivetat ouv120° = 7 (Movaoeg 5)

y) N yovia BOT tooutat pe 120° (Movabdeg 5)

0) Tto e€ufadov tou KUKAIKOU turnpatog, rmou opifetat aro tr Xopodry BI' kat 1o

41—3+/3)R? V3
( > ) . Atvetar 11200 = - (Movadeg 7)

Kuptoywvio togo BT, eivat: E =


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22261&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 21183 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 Tapakat® oxnpa to Ttepaywvo ABIA  exet
rmAeupd V2 kat 1o tetpayovo AEZH éxel rmAsupd 1.

a) Na arodeiete ot AT’ = 2 (Movadeg 6)
B) Na arobeiSete ot

Na amobeigete o1 Al' = 2. (Movadeg 6)
B) Na arodeigete ot

i AZ? =4+ 22 . (Movabdeg 7)

i, TZ? =4 —2/2. (Movdbdeg 7)
y) Na urtoAoyiote o€ 1101peG TO PETPO NG ywviag
AZTl = ®. (Movabdeg 5)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21183&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 2118S - 40 Evéeikuiki Anavinon

OEMA 4

Tpia euBuypappa tunpata a, B Kat y éEXxouv prkn avaioya tov aplfpwv 5, 4 kat 3
avtiotoxa.

a) Na arodeifetre ot ta subuypappa TPNUATA AUTA PIIOPOUV vd OXNUATIcoUV
opBoywvio tpiywvo.(Movadeg 8)

B) Av ta euBuypappa tunuata a, P kai y eivat oxedlaopeva mave o€ £va Xapti Kat
AQUTO 10 @EWIOTUIrjooupe e peyebuvorn A%, va arodeifere Otl KAl PE Ta Vvea
euOuypappa tunuata oxnuarti¢etatl rmait opBoywvio tpiyovo.(Movadeg 10)

y) Na eetaote av pmopel va oxnuartiotel piyovo pe mAsupes 10a, 8P kat oy.
(Movaoeg 7)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21185&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22070 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Eva tpiyovo ABI exel pnkn mievpova = 17, =8,y = 135.

a) Na 6¢eigete ot 1o tpiywvo ABI eivat opBoywvio. (Movadeg 13)

B) Av AA gival to uywog tou tptywvou ABI:

i. Na dikaiodoynoete yuati ta tpiyova ABA kat AT'A eivatl opola Kat va Ppeite
T0 AOYO OH010TNTAg TOUG A.

(ABA)

(ATA)

i1i. Na urntoAoyioete 10 Aoyo TV epfadwv . (Movabdeg 12)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22070&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22098 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 mapakat® oxtjpa to ABI'A eivat opBoywvio pe AB =4a kat AA =ma. Xt0
E0WTEPIKO TOU 0pBoywviou oxed1A0TNKE NUIKUKALO Stapetpou AB.

a) Na armodeifete 011 T0 NUIKUKAL0 X®pilel To opOoywvio oe OUOo 1oePadika xwpia.
(Movaoeg 8)
B) Av n Otaywviog BA tepvel 1o nuikukAlo oto onueio E kat M eivatl to peco g
AB,

i. va arodeifete 611t AB? = BA - BE xkat AA> = BA-AE. (Movdadeg 6)

2

o ' ' 16« . TTa :
ii. va artodeigete ot BE = Vietn? Kat AE = N (Movabdeg 6)
iii. va unoAoyioste to cuvBME. (Movadeg 5)

A M B



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22098&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 22130 - 20 Evéeikuxn Anavinon
®EMA 2

Atvetat opBoyavio tpiyovo ABT (A = 90°) eyyeypappévo oe kKUKAO aktivag R. Av ot
ITAeupeG tou tptywvou sival BI' = a, AI' = 3 kat AB = vy, 10te va arnooei§ete oOtt:

a) a = 2R. (Movabeg 12)
B) a? + [32 + y2 = 8R2, (Movadeg 13)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22130&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22248 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Acwpoupe tpiyovo ABI' pe AB = 9, TA = 12 kat I'B = 15 krat eubeieg €, O
rapaiAnAeg otnv AB, 0TS auteg Tou oxXrjpatog.

a) Na amodeigete ot 1o tpiywvo ABIT eivalt opBoywvio kat va Ppeite rmola miAsupa
elval n vroteivouoad tou. (Movaodeg 8)

B) Av n euBeia (€) tepvel g mAeupeg I'A, I'B oe onueia E kat A avtiotoxa £€to1 wote
EA = 4 ka1 n euBceia (0) Otepxetal arno 1o onueio I', tote va urtoAoyioete

i. 1o TINua AB, (Movadeg 8)
1i. TG IMAEUPES TOU Tptywvou AET. (Movadeg 9)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22248&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 21975 - 1o Evéektirn Anavinon
®EMA 1

a) Na xapaktnpioste 11§ IMPOoTAcElS ITou akoAouBouv ypagovtag otnv KoAAa ocag 6irtAa otov
ap1Ouo mou avriotoxel oe KABe mpotaon tn Aedn TRETO, av n mpotaon €ival OOt 1)
AAOOX, av n rpotaon €ivat Aavbaouevn.

i. To tpiywvo mou opiletatl armo Ti§ eubeieg HUO MAEUPWV TPIYOVOU KAl pia ITapaAAnAn
IIPOG TNV TPITN MAEUPA TOU, €XEL TTAEUPESG AVAAOYEG TTPOG TIS TTAEUPES TOU APXIKOU
TPYy®WVOU.

ii. Auo opBoymvia Tpiymva £ival Imavtote opoid.

iii. Ze kKaBe opBoywvio TPiymdvo, 0 AOYOS TRV TEIPAYOVOV TOV KADLIOV MAEUP®V TOU £ivat
100G 1€ To A0yo TV MPOooA®V Toug MAV® OV UTTOTEIVOUOd.

iv. Av ot tpiyovo ABT 1oxvel a? < B? + y? , 10te 10 Tply®wvo £ival Iaviote ouymvio.

v. AUo0 Kavovika rmoAuymva pe tov 1610 aplOuo mievpwv eivat opota. (Movadeg 10)

B) Av pia yovia evog Tply@vou €ivat 101 1] MAaparmANP@UATIKI] M€ Y1d yovia evog AAAou
TPIYWVOU, TOTE va ArtodeiSete 0Tl 0 AOYyoGS TV ePPfadwv T@V OUO TPIYOV®OV £ivadl 100G PE TO
AOYO TGOV VIVOUEVOV TV TTAEUPWV TTIOU TIEPIEXOUV TIG Yovieg auteg. (Movadeg 15)


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21975&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 21979 - 40 Evésikuxi) Andvinon
®EMA 4

210 IapaKAT® oxXnua, 1o tpiyovo ABI eival 100mmAeupo, rmAsupag 2a. Me 6wapetpo wn BI' ypagoupue
NUIKUKA10, TIoU tepvel TG mieupeg AB, AT ota onueia AE avtiotoxa. Av O eival 1o KEVIPO TOU
NUIKUKA1IOU, va arodei§ete Ott:

a) AT' = av/3. (Movadeg 8)
B) to aBpolopa twv epPfadbwv TV OUO KUKAKGOV TUNUATI®OV ITOU PploKovial Oto €{OWIEPIKO TOU

(2m—3+/3)a?

Tplywvou tooutal pe E = p . (Movadeg 9)

y) To epPado Tou ypapooKlaopEVoU X®Pilou 1ou opidetal armo ta subuypappa tunpata AA, AE kat

3v/3-m)a? A
1o 1060 AE eivat: E’ = ( - ) . (Movadeg 8)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21979&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é].l(l 22021 - 40 Evécixuxn Anavinon
OEMA 4

Atvetat 100okeAég kat opBoyovio tpiyovo ABI pe A =90° xat B=2p. Me
oltapetpo BI' ypagoupe nuiKUkKA10 eOTEPIKA TOU TPlywvou. Ermiong, ypapoupe tov

N\
KUKA1KO topea ABI pe keévrpo to A Kat aktiva AB, onwg gativetal oto oxXrjua.

a) Na arobeiete 611 AB = pv2. (Movadeg 10)

B) Na unoloyioete 1o epfpadov tou oxnuati{OPEVOU UNVIOKOU U @G OUVAPTH 0T TOU
p. (Movabdeg 10)

y) Na ocuykpivete 1o epPadov tou pnviokou P pe to epfadov tou tpryeavou ABI. T
oupniepaocpa npokurttet; (Movadeg 05)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22021&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 22024 - 40 Evésikuxi) Andvinon
®EMA 4

Atvetal euBuypappo tunua AB kat tuxaio onueio tou M, t€tolo wote AM = 2a kat MB = 2. Me
dlaperpoug AM, MB kat AB ypagoupe nuikukAla mpog 1o 1610 pepog tou AB, omwg @aivetratl oto
oxnua. Eotw I' to onueio tour)g tou nuikukAiou AB kat ting kaBetng amo to M oto AB.

a) Na urtoAoyioete 10 epfpadov kKabevog aro ta pia NUIKUKAla Zm, EMB ka1 AAPI?%, orou Z, E, A
elvatl ta peoa tov AM, MB kat AB avtiotowxa.(Movabeg 09)

B) Na urolAoyioete to €Padov KApmuAoypappou OXNPAtog T IMoU MeEPIKAEietal petadu v TPV
NUuKUkAiov. (Movadeg 06)

y) Na arodeiete 0Tl T0 KAUITUAOYPAPHO OXNHA T IMOU IEPIKAEIETAl PYETACU TRV TPIOV NUIKUKAI®QV
exel To 1010 epPadov pe tov kukAo draperpou MI'. (Movabdeg 05)

6) I'ta mowa 6£on tou M peyiotornoteital to epPadov tou kaprmudoypappou oxnpatog t; (Movadeg 05)

r



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22024&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22035 - 20 Evéeiktiki Anavinon
®EMA 2

To tetpardeupo ABI'A 1tou oXrjpatog MmAPlOTAVEL TNV KATOWI] €VOG KINATOS HE
AB =60 m, Bl' =80 m, A = 60°, B =90° ka1 AA = TA.

a) Na urntoAoyioete to pnKog tng otaywviou Al'. (Movaodeg 09)

B) Na attiodoynoete yati 1o tpiyovo AAL etvatl ioommAeupo. (Movadeg 04)

y) Na urnoAoyioete 10 epffadov tov tpryoveov ABIT kat AAT. [1oco eivatl to ouvoAlko
epPadov tou Krjpatog; (Movadeg 12)

A 60 m B

80 m


https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22035&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 22046 - 20 Evécixuxn Anavinon
®EMA 2

Atvetal KUkAog pe kevipo O rat aktiva R =1. @ewpoupe aktiva OI' tnv oroia
rpoekteivoupie kata tunua I'B=O0OI' =R kat to spartopevo tunua BA, onwg
(PAlveTAl OTO OXIUa.

a) Na arobeifete 611 OBA = 30°. (Movadeg 05)
B) Na arodeiete 011 AB = V3. (Movadeg 10)

y) Na urmolAoyioete v MEPIPETPO TOU YPAPHNOOKIAOUEVOU HUIKTOYPAHUHOU TP1Y®VOU
ABTI'. (Movadeg 10)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=22046&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 21783 - 30 Evéeiktiki Anavinon
®EMA 3

Atvetat opOoyavio tpiyavo ABT, pe ' = 900, A = 300 kat AB = 2.
a) Na arobeiete ot1 AT = /3. (Movadeg 7)

B) Pepvoupe kabBetn otnv AB, oto onueio B, mou tepvel v nposktaon g Al oto

- 4V3 .
A. Na aroodeiéete ot AA = — (Movadeg 10)

V3
y) Av K eivatl to peoo tng AA, va artodeicete ot (KAB) = = (Movaoeg 8)

A
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@é]l(l 21823 - 20 Evéeikuxn Anavinon
®EMA 2

Atvetat to tparnéfio ABTA tou apakdte oxrjpatog, pe A = A = 90° kat AA = 4, AB =
S, A I'= 8. Ao tnv kopu@rn B tou tparnediou, @epvoupie v BE kaBetn otnv rmAsupa
AT.

a) Na urtoAoyioete to pnkog tou tunuatog EI'. (Movaodeg 8)

B) Na untoAoyioete 10 anKog tng rmAeupag BI' tou tpanediou. (Movadeg 9)

(BAT

N Aoy Aoyo: . (Movc
y) Na uroAoyioete to Aoyo (ABTA) (Movaoeg 8)

A B
¢



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21823&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

Ocpa 21636 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetatl tptyovo ABT, pe pnkn mievpov AB=6, AI'=8, ka1 BI'=10.

a) Na arodeiete ot to tpiywvo ABI eivat opBoywvio. (Movadeg 10)

B) Av AA eivatl uwog tou tptywvou ABI tote:

i. Na amodeifete o1 ta tpiyova ABA kat AT'A eivat opola pe Aoyo opolotntag
3 :
A= 7 (Movadeg 10)

(ABA)

i1i. Na urtoAoyioete 10 AOyo: (ATh)"

(Movaoeg 5)
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Ocpa 21067 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Aivetat opBoymvio tpiyovo ABT pe A = 90°, AT = 12 kat AB = 5.
a) Na arodei§ete ot BI' = 13. (Movadeg 08)

B) Pepoune nuieubeia Bx kaBetn otn BI' oto onueio B kat mmaipvoupe oe autn
onpueio A, t€tolo wote Al' = 14, oniwg gaiveral oto oxnua.

i. Na amodeifete 011 BA = 3v/3. (Movdadeg 08)
ii. Na unoAoyioete tnv rpofoAn tng BA omnv AI'. (Movadeg 09)
r
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@é].l(l 21101 - 20 Evéeixuxn Anavinon
®EMA 2

Aivetat tptyevo ABT pe mAeupég BT = /3, AB = /2, AT = 1.
a) Na arobeiete 611 A = 90°. (Movadeg 09)
B) Na urtoAoyioete 1o eppadov tou tprywvou ABI'. (Movaodeg 07)

y) Na urtoAoyioete to vywog AA. (Movadeg 09)
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Ocpa 21103 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl terpayovo ABI'A mAeupag 2a kat pe dwaperpoug t1g BI' kat BA guiaxvoupe
eCOTEPIKA TOU TEIPAYRVOU NUIKUKALA, OTIOGS (PAIVETAl OTO OXNUd.

a) Na arodei{ete 0Tl T0 P1Kog KaBe NUIKUKAiIOU 1ooutal JE IT-a. (Movadeg 07)

B)

i. Av n mepiperpog S Kapdiag eivatl 2rni+4, va vnoAoyioste 1o a. (Movadeg 06)
ii. Av a = 1 va Bpeite 10 A1)KOG TOU TUIPATOG TTOU EVWVEL TA KEVIPA TV OUO
NUIKUKAIQV. (Movadeg 06)

y) Av (1) etval to aBpoiopa twv epPadwv twv OUO NUIKUKAI®V va OUYKPIVETIE TOV
(r)
(ABT4)

Aoyo pe v povada. Na attiodoynote trv antavinot) oag. (Movadeg 06)
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@é].l(l 21122 - 20 Evésikuxkn Andvinon

®EMA 2

210 opBoywvio tpiyovo ABI' tou oxrjpatog, to 4 eivail n mpofolAn g kopueng A
otnv urtoteivouoa BI' kat eivat B4 = 1 kar AI' = 4.

a) Na arodeiete ot A4 = 2. (Movadeg 12)

B) Me kevrpo 1o 4 Katl aktiva A4 ypa@oujie KUKAO, O Ortoiog tepvel TG rmAeupeg AB
Kat AI', ota onueia E Kat Z aviiotoxXd, oG @aivetral oto rapakat® oxnua. Na

UTTOAOYIOE€TE TO J11)KOG TOU TOSOU EAZ. (Movadeg 13)
B

E A
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Ocpa 21124 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

a) Aivetatl 1000KeAEG Tpiywvo ABI e Aeupeg a = 40, = 25,y = 25 kat avtiotoxa
uyn v, , vg,v,. Na artoOeiSeTe OTL:

i. To tpiywvo ABI' eival appPAuyavio. (Movaodeg 6)
i1. To epPaodov tou tprywvou ABI' eivatl E = 300 kat ta vyn tou €ivat v, = 15
KAl vg = v, = 24. (Movadeg 7)
iii. To TpiywVvo mou rataokeudadetal Pe mAEUPES 10eG PE Ta VYN Y, , Ug , U, Eival
oSuywvio. (Movabeg 7)
B) ®ewpnote Tov 10XUPIOUO0: «T0 TPIYDVO TTOU Kataokeualstal UE TIAEUPEC 10EC UE Ta
Un omoloudnmote 1000KEAOUC Kal auBAUY@UIOU TOIYyWVOU, E1VAL I00OKEAEC Kat
o{uywvio.» Eival aAndng 1 weudrg o maparnave 1oxuplopog; Na attioAoyr)oete tnv
artavinon oag. (Movabdeg 5)
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Ocpa 21138 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 TIAPAKAT® OXIPA O KUKAOG C; €XEL KEVIPO
K kat aktiva R Kat o KUKAOG ¢, €Xel KEVIPO A
Kat aktiva p = 2. Ot anooctaoelg twv K kat A
arto tnv Kot xopd1 AB tov 6U0 KUKA®V €ivat

=3 kat AO = 1.
a) Na artodeidete ott:

i. OA=+3, (Movadeg 6)
ii. R=+v6. (Movadeg 6)
B) Na Bpeite ta epPada:

1. TV KUKAIKQV TOUE®V K AB ka1 AAB
(Movabdeg 8)

il. TOU OK1AOHPEVOU UNVIOKOU TOU
oxnuatog. (Movadeg 5)
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@é].l(l 21298 - 20 Evéeikuxn Anavinon
®EMA 2

Atvetat opBoymvio tpiyovo ABT, ne A opbr) yovia Kat o MEPyEypapEévog KUKAOG
TOU IPy®wVou, Iou £xel Kevipo 1o K katl aktiva p. Ertiong 6ivetatl ott to PrkKog tou
KUKAOU 1ooutat pe 10rm.

a) Na armodei{ete OT1 1 aKTiva P TOU KUKAOU €XE1 UNKOG S. (Movadeg 08)
B) Av n xXop61] AB exe1 nnkog 6 va UrtoAoyioete:

i. To pnKog g xopon g Al' tou KUKAoU, (Movadeg 10)

i1. T0 euadov tprywvou ABT. (Movadeg 07)
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Ocpa 21300 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetal tetpayovo ABI'A, 1o oroilo €ival eyyeypappevo otov Kukio (K, p), oniwg oto
ITAPAKAT® OX1)Ud.

a) Na arodei§ete ot to tpiyovo AKA eivatl opBoywvio. (Movadeg 08)

B) Av erurtA€ov to epfpadov tou opBoywviou tprywvou AKA eivar 4:

i. Na anodeiete o611 p = V8. (Movadeg 07)
ii. Na urtoAoyioete to €apadov tou KukAou (K, p). (Movadeg 10)
A
A B
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@é]l(l 21301 - 20 Evéeikuxn Anavinon
®EMA 2

ze KUkAo (K, p) epfadou E = 4t eival eyyeypappevo terpayovo ABI'A, oniwg oto
rnapakat® oxrpa. Na urtoAoyioete:

a) Vv aktiva p tou Kukiou (K, p). (Movadeg 07)

B) to unkog tng Owaperpou Al tou ruxkdou (K, p) kat g mAeupag AB tou
tetpayovou ABT'A. (Movadeg 10)

y) To eapadov tou terpaywvou ABI'A. (Movadeg 08)
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Ocpa 18370 - 40 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetal nIKUKAL0 kevipou O kat drapetpou AB = 2p. Ztnv niposktaon tou AB mpog
10 B, Bewpoupe onueio M. Ao to M @epoupe to e@arttopevo tunua MIT oto
NUIKUKA10. Av 1] €QAITTIOPEVI] TOU NUIKUKAIOU OTO onueio A TEUVEL TNV IIPOEKTAON

mg MI' oto A tote:
a) Av BM = 2p va anodeifete 611 MT' = 24/2p. (Movabdeg 09)

B)

: : .. MO _MA :
i. Na amobeilete ot MT -~ MA" (Movabdeg 09)

ii. Av yiwa to M 1oxuetl ott BM = A-p, ortou A Betikog ap10110g, va eCeTacete av
UTTAPXEL TIUL) TOoU A, tetola wote (AAM) = 9(MOT). (Movadeg 07)
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Ocpa 21102 - 30 Evésirtikn Anavinon
®EMA 3

Atvetal tetpayovo ABI'A rAeupag a kat €eotw E 1o peco tng Al

a) Na artodeigete ott:

i. AT =av2. (Movddeg 09)

ii. AE = a\/;. (Movadeg 09)

B) Na urtoAoyioete tnv ripofoAr) tou tunuatog AE otnv AI'. (Movadeg 07)

A A
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Ocpa 21149 - 40 Evésirtikn Anavinon
®EMA 4

2e KUKAO Kevipou O krat aktivag R Bewpoupe ditapertpo AB kat onueio I' tou
KUKAoU tétoto wote BAT = 30°, éniwg gaiverat oto oxrjpa. Av BT = 2, 16te:

a) Na urtoAoyioete:

i. Tnv aktiva R.
ii. To pnkog tng mAeupag AI'. (Movadeg 16)
B) ®cwpoupe onueio A otnv npoektaon tng BI' teto1o wote I'A = 6. Na efetaoete av
10 TpNa AA s@arttetal tou KUKAou oto onueio A. Na attioAoyrjoete v aravinor)
o0ag. (Movabeg 9)
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Ocpa 21197 - 40 Evéelxtikn Anavinorn
®EMA 4

210 MMApAKaAt® oxnpua to terpartdieupo ABI'A eival tetpaywvo mmAseupag N
2a xat A to peoo g mieupag tou I'A. Eotew o011 10 nuiKUKAlo, TTIOU 4

oXe01aeTAl OTO E0WIEPIKO TOU TETPAYWVOU M€ OIAPEIPO TNV IMAEupa
tou AB, exet epPadov 10. Torte:

a) Na artodeilete ott: 2a

i. To epPado tou terpaywvou ABI'A sivatl (ABTA) = 8—;'
(Movabeg 6)

10

.. 100 :
i AN = — (Movadeg 6) A
B) Me kévrpo 1o A Kat aktiva AA kataokeuafoulle TETAPTOKUKALO

AMN , Kat eotw M, N eival ta onueia toprg Tou Pe TS IMIPOEKTACELS TOV
MAeupwVv ToU tetpaywvou AB, AA avtiotowxa. Na urtoAoyioete:
i. To epPado tou oklaopevou xwpiou ABMNA. (Movadeg 8)

ii. Tov Aoyo tou epfadou tou TETAPTOKUKAIOU AMN ITPOG TO
epPado tou tetpaywvou ABI'A. (Movadeg 5)



https://trapeza.iep.edu.gr/public/showfile.php/?id=21197&filetype=solution#view=Fit&toolbar=1

@é]l(l 20361 - 40 Evécikuxn Anavinon
OEMA 4

Atvetat kukAog (O,R) kat n xopdn tou AB ion pe v
ITAEUPA KAVOVIKOU €{Ay@VOoU EYYEYPAUUEVOU OTOV
KUKAO. XT0 ONUEI0 A PEPVOUUE TV EQPATTIOUEVT] XX TOU
KUKAOU Kat aro to B tnv kabetn omv XX mou tnv
tepvetl oto I'. Na amodeidete ott:

Rv3
a) Al = - (Movabdeg 8)
31/3R? |
B) (OAI'B) = . (Movabdeg 7)
y) to epPadov 1tou YPAUHOOKIAOHUEVOU X®E1OU, ITOU
| | | | (9v/3—-4m)R?
(paivetal oto Mmapakai® oxrnua sivat: E = > :

(Movadeg 10)
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Ocpa 14500 - 40

®EMA 4

Avo 1oo1 kukAot (K,R) kat (A,R) eparttoviatl e§wtepika oto onueio O. Evag
Tpitog KUKAoG (M,p) eparttetal e§owtepika pe toug 6Uo KUKAoUG Kevipwv K
rat A. Me kevtpo 1o onpeio O kat aktiva 2R ypa@oupe KUKAO, 0 0110106
e@ATITTETAL ECHTEPIKA TOV 3 TAPAITAVE KUKA®V, OTIOG PAIVETAl OTO
ITAPAKAT® OXIUd.

a) Z1ov mapakat® Imivaka, ot otrAn A eivat ot 6wakevipot KM, AM kat
OM 1twv KUKAGV 1€ kevipa K, A, M kat O kat ot ot)An B ta punkn tev
dlakevip®v autwv. Na avilotoxioste ta otoxeia g otrAng A pe ta
avtiotowxa g otnAng B, ypagoviag otnv KOAAa cag povo Tig
avtiotoxioelg. (Movadeg 06)

Mr\xkog
i R
i 2R
i. R+tp
B) i. 2R-p
i. Na amodeiSete o011 o Tpiyvo MKA eival 1000KeAEG KAl OTL TO
unpa MO eivatl to vyog pog tn faon tou. (Movabdeg 06)
ii. Na PBpeite Vv aktiva p T0U KUKAOU KeEVIpou M @G ocuvaptnon tou
R, orou R n aktiva t@v KUKAV kevipwv K kat A.  (Movadeg 13)
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Ocpa 14533 - 40 Evéelktikn Andavinorn
®EMA 4

AUo Kivnta Ppiokovtal oto onueio A KAl oKoreuouv va petafouv oto onueio E, mou @aivetatl oto
MapaKkat® oxnpa. To €va Kivnuo {ekivael armo eva onueio A rat kKwveitatr Popeta 3 XAopetrpa,
ratormv ouvexiCelr 10 XtAoperpa avatoAika, otrp ouvexela 4 XlAwoperpa Popsla kat tedog 14
X1IAOPETIPA avatoAlka kataAnyoviag oto onueio E. To 6eUtepo Kivnto {eKlvael amo 1o onpeio A
Klveltal Popela pexpl to onueio Z kat ouvexifel avatoAdika pexpt to onueio E. Otav ouvavtiouvtat
oto onueio E emotpepouv padi oto onueio A kKivoupeva subuypappa.
a)
i. Ilooa x1tAoperpa diavuoe to KABe Kivnto aro to onueio A oto onueio E pe tov tporto mou
K Onke; (Movadeg 05)
ii. Na Bpeite tnv anootaon AE 1rtou 6iavucav ta dUo Kivntd Katd TV £motpoQn Aro 10 ONUEio
E oto onueio A Kiwvoupeva euBuypappa. (Movadeg 12)

B) Etuiotpe@ovtag ta 6uo Kivnta amo to onueio E oto onueio A, Oa miepacouv aro to onueio I'; Na
A1TI0A0Y1)OETE TIANP®WG TV artavinot) oag. (Movadeg 08)

10 Km
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@é].l(l 14549 - 20 Evécikuikn Anavinon
G®EMA 2

Ta pnkn tov mAevpwv a, B, y tou tprywvou ABI eivat : a=7, =3 kat y=5.
a) Na arodei{ete ot 1o tpiywvo ABI eivat appPAuyovio. (Movadeg 12)

B) Na oxediaoete tnv poPoAr) g rmAeupag AB otnv mAsupa Al' katl va urtoAoyioete
10 pnkog tGg. (Movadeg 13)
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Ocpa 16807 - 40 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl opboywvio ABI'A pe 6waoctaoceig AB = 24, BI' = 12 kat onueio E otnv eubeia
AB.

a) Na urtoAdoyioete tnv EPIPETPO Katl 1o epfpado tou tpryovou 'EA otav :

i. To onueio E eival to peoo tng mAsupag AB.
ii. To onueio E tautiotel pe tnv kopu@rn A tou opBoywviou. (Movadeg 16)
B) Apnvoupe to onueio E va kivnOei otnv rnpoektaon tou tunpatog AB mpog to B,
AITOPAKPUVOUEVO AIto 10 onueio B.
i. Na e§etaoete av n niepiperpog tou tptywvou 'EA aulavetatl 1) pewwvetat.
(Movadeg 05)
ii. ["ia to euPado tou prywvou 'EA cupfaivel n 161a petaPolr) pe auvtn rou
AITAVINOATEe yla TV mMeEPIPETPO tou Tptywvou 'EA oto epotnua P)i.; Na
attioAoyrjoste tnv artavinor oag. (Movadeg 04)
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Ocpa 18559 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

210 tpiyevo ABI' tou mapakat® oxnpatog n 61apecog rmou avilotolxXel oty mAsupa
BI' exel unkog 3 kat n mAeupa Al eivatl ion pe 4. Av BE=5, tote:

a) Na arodei{ete ot n drapeocog AE eivatl kaBetn oty rmAeupa Al'. (Movadeg 10)

B)

i. Na dikaiodoynocete yuati (ABE)=(AT'E). (Movadeg 095)
i1i. Na urtoAoyioete 10 epPado tou tpryowvou ABI. (Movaodeg 10)

A

" I'
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Ospa 18562 - 40 Evéelktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvetatl tetpayovo ABI'A Aeupag a.

a) Na arodeifete 611 10 PrKog g dtayeviou BA 1ooUtatl pe av2 kat va Bpeite 1o epPfado tou.
(Movabeg 05)

i. B) Na oxedraoete 10 tetpaywvo BAZH £to1 wote 10 onueio A va €ival E0MTEPIKO ONIEIO TOU
Kal va arodeifete 011 1o onueio A €ival 1o KEVIpo Tou terpaynvou BAZH. (Movabeg 07)
ii. Na urnoAoyioete 10 epadov tou BAZH kat va 1o ocuykpivete pe 1o epfado tou apXikou
tetpaywvou ABTA. (Movadeg 08)
y) EnmavaAappBavoupe 1o oxedlaopo onwg meptypd@nKe maparndve Kat oxnuati{oupe veo TETpAy®vo,
he mAeupa Kabe @opda, T 61aywvio ToU IPO1NYOUIEVOU TETPAY®DVOU.
AnAabn) pe mAeupa 1 6taywvio AH tou tetpaywvou BAZH oxebialoupe veo tetpaymvo, to AHOK. Me
rmAcupa 1 draywvio HK tou AHO®K oxebiafoupe veo tetpaymvo K.0.K. Av Bedoupe va oxedraocoupe
TETPAYROVO TOU o1toiou 1o euado tou Oa eivat 16 @opeg to epPado tou apxikou tetpaywvou ABTA,
ITO0EG (POPESG AKOUT MPETel va ertavalaoupe 1o oxedlraopo auto; Na d61kaloAoyrjoete v anavinon
oag. (Movadeg 05)
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Ocpa 16135 - 40 Evésirtikn Anavinon
®EMA 4

Atvetatl opOoyavio tpiyovo ABI' pe urntoteivouoa BI' = 10
Kal £0T® o1l 4 €ival ] mpooAn tng Kopueng A oty BrI'.

a) Av AB = 2 va urtoAoyioete:

i. 10 UyYog A4 tou tpryavou ABI' , (Movabdeg 7)
i1. To ePadov tou tprywvou ABI'. (Movadeg 5)
B) YroBeote ot to onueio 4 Kiveital mave oto
NUIKUKA10 pe 6lapetpo tnyv BI'.
Na amobeigete ot 10 epPadov tou tprywvou ABIT eivat
(ABI') = 5AA. (Movabeg 7)
OewP1ote TOV MAPAKAT® 10XUPIONO:
«['ta 0Ae¢ ti¢ Ocoeic tou A TAv® OTo NUIKUKALO Ue
Otauetpo v BI', 1o eufadov tou totywvou ABIT bev
urtepBaivet to 25».
Eivat aAn6ng n weudng o mapanave 1oxuplopog; Na
altlioAoyrjoste tnv artavinor) oag. (Movadeg 6)
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@é]l(l 16817 - 20 Evécixuikn Anavinon

OEMA 2

1o tetpaywvo ABT'A mAeupag a, Oswpoupe onueio E tng mAeupag tou Al' €101 wote
' ' (ABT'A)

AE = 2. Av yvaopifoupe ott: (BEA) = - TOTE:

a) Na arodeigete 0Tl 1] IMAgUPA TOU TETPAY®VOU a givatl ion pe 8. (Movadeg 13)

B) Na urtoAoyioete 10 koG tou turnpatog BE. (Movadeg 12)

A 2 E r
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@é].l(l 17343 - 20 Evésiktirf Anavinon
®EMA 2

210 tetparideupo ABI'A tou mapakatew oxrnpatog €ivat AA=3, AB=TA=5, B =8
rat A = 120°.

a) Na arodeigete ot AI' = 7. (Movadeg 10)

B) Na arodeifete 011 oLVW = % , OIToU @ eival ] yovia BAT.  (Movdadeg 15)
Atvetat ot ouv120° = —%.

A A

W
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@é].l(l 17346 - 20 Evésirktirf Anavinon

®EMA 2

Atvetat tpiyovo ABT pe AB = 6, BI' = 4 xat B = 60°.

a) Na arobeiete 6t AT = 2v/7. (Movabdeg 8)

B) Na Ppeite to €1060¢ TOU TPIYOVOU WG MPOG TIG YOVIES TOU. (Movaoeg 9)

y) Na Ppeite to epaPadov tou tpryovou ABI'. (Movadeg 8)

_4/3 1

Atvetat ot nu60° = 5= Kat ouvv60° = >
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@é].l(l 17348 - 40 Evésirktirf Anavinon
®EMA 4

210 rapakate® oxnpa to ABI'A eivat opBoywvio pe AB =6 kat to E onueio ing
rmAeupag BIY, wote BE = 2. 'Eotw AZ to kabBeto eubuypappo turpa amo 1o onueio A
ripog tnv AE.

a) Na amodeigete ot AE = 2v10. (Movadeg 8)

B) Na arodeiSete ot ta tpiywva ABE kait AZA eivail opola kKAt va ypayete v
avaloyia rmou IrPOoKUITIEL ATT0 TOUG AOYOUG TV OJIOAOY®V TTAEUP®V toug.(Movaodeg 9)

y) Av AZ = ZE, va untoAoyioete 10 arkog tou AA. (Movabdeg 8)

A B
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@é].l(l 17349 - 40 Evésiktirf Anavinon
®EMA 4

Atvetat tetpdyovo ABTA mAeupdg 3 kat onueio E g mAeupdg AA,oote AE = 4 —+/3.
210 nuieminiedo mou opiouv n eubeia BE kat to onueio I' kataokesualoupe
1o6rAeupo tpiyavo BEZ. Ot TA kat EZ tépvovtat oto onueio H kat AH = /3.

a) Na aroodeigete otl BE = 2\/ 7 — 24/3. (Movaoeg 8)
B) Na artodeigete to H eivarl to peoo tng EZ. (Movadeg 8)

y) Na urmoloyioete to epPadov 1tou xXwpiou 1mou PPIOKETAlL OTO0 EO0NTEPIKO TOU

1oortAsupou Tpryewvou BEZ kat e§wtepika tou terpayovou ABI'A. (Movadeg 9)
A B
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Ocpa 17354 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

21a apakat® tpiyeovo AEZ @epoupe ta vy tou AK kat ZI.

a) Na cupnmAnpwoete ta Keva OT1§ IMAPAKAT® ITPOTACELG:

i. H mpoPoAn tng mAeupag AE otnv rmAceupa EZ eivatl to tpunua .......
i1. H mpofoArn tng mAeupag AZ otnv riAeupa EZ eivatl to tunua .......
iii. To tunua Al eivatl n mpoBoAr) tng mAeupdaq ........ otnv mAsupd .......
iv. To tpynua EI eivat n ripoPoAr) tng rmAeupdag ......... otnv mAeupd ........
v. ANZ?=AE?+ ...+ 2-EZ-...
vi. EZ? = ... + AZ? - 2-...-Al
(Movadeg 195)
B) Av AE = 2, EZ = 4 ka1 AZ = 5,
VA UTTOAOYIOETE TO P1KOG Tou Tunpatog Al
(Movadeg 10)
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Ocpa 17599 - 40 Evéeirtikn Anavinon
®EMA 4

xe terpaywvo ABI'A mAesupdg a 1ou mapakAt® OXNnpuatog,
YPAMOUUE TETAPTOKUKAIO E0MTIEQIKA TOU TEIPAYDVOU UE
KEVTIPO A Kal aktiva a.

a) Av X; €ival 1o X@Plo TOU TEPAYOVOU IOU [BpioKetal
eCWIEPIKA TOU TETAPTIOKUKAIOU, va artodeigere Otl 10

epadov tou 1ooutat pe: (X,) = “Tz - (4-1) (Movabdeg )

B) Me Owaperpo AB kataokeuadouple NUIKUKALO €0OTEPIKA
TOU Terpaywvou. Av X, €ival to X®P10 TOU NUIKUKAIOU Kat
X; TO XOP10 TOU TETAPTOKUKAIOU TOU Ppioketal £COIEPIKA
TOU NUIKUKAIOU, va uroAoyioete ta epPada tov 0Uo Xmpiev
X, kat X;. (Movadeg 11)

y) IIoto aro ta xwpia X; Kt X, €Xel 10 peyaAutepo spPadov;
Na O0wkatloAoyroete v anavinot] oag. (Movadeg 9)
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@é]l(l 17907 - 40 Evécixukn Anavinon
OEMA 4

Atvetatl tpiyovo ABI. Me mAeupeg tig AB, AI, BI
Kataokeuadoupe ewieplka Tou tpltywvou ABI, 1ta
tetpayova ABHZ, ATI'®I, BI'PA. Eow E, E;, E,, ta
epfada v terpayovev  AI'®I, ABHZ, BI'PA
avtiotowxa. Av 1oxuouv ot wootnteg E; = 4E, E, = SE
TOTE:

a) va aroodeigete ot 1o tpiywvo ABI eivatl opBoywvio
e opOn tn yovia A. (Movadeg 9)

B) va amodeifete otl ta epPada twv prywveav ABT,
AlZ, BHA, I'PO® eivat ioa. (Movaoeg 9)

y) av n AI'=1 va umnoloyioete 10 €uPadov tou
rtoAuyovou ZHAP®I. (Movabdeg 7)

E1
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Ocpa 17908 - 30 Evésiktikn Anavinon
®EMA 3

Se tpiyovo ABT ta prjkn tov MAeupov tou eivat a = 4, B = /17 katy = 5.

a) Na Ppeite to €160G 10U Tprywvou ABI, wg rpog 11§ yovieg tou. (Movaodeg 9)
B) Av AA givatl to uwog tou tptywvou ABIT amo tnv Kopu@rn A, 101E:

i. va urntoAoyioete 1o AB. (Movadeg 9)
i1. va uroAoyioete 10 epPado tou tprywvou ABI. (Movaodeg 7)
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@é]l(l 18097 - 20 Evéeixuikn Anavinon
®EMA 2

Tetpayovo ABI'A eivat eyyeypappevo o€ KUKAO aktivag R, omwg @aivertat oto
oxnua. Av to epadov tou teETpaywvou givat ico pe 4, 10te:

a) Na urtoAdoyioete v aktiva R tou kukAou. (Movadeg 13)

B) Na arobeiete o1l to €pPadov 1Tou X@Plou TMOU TEPIKAEietal petagu Tou
TETPAYWVOU KAl TOU IEPTYEYPAPUHPEVOU KUKAOU Tou €ivatl ico pe 2 — 4.(Movadeg 12)
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Ocpa 18553 - 40 Evéeiktikn Anavinon
®EMA 4

AlVETAl TETPAYDVO PE TTAEUPA A KAl ONHEL0 X OtV rmpoeKtaon g rAsupag AB mpog
10 B 1€1010 wote BX = AB.

a) Na urtoAoyioete @G ouvaptnorn Tou a:

i. To epPfado tou tprywvou ZAIL.

ii. To pnkog tng rmAeupag ZI" tou tprywvou ZAI.  (Movadeg 10)
B) ®ewpoupe tuxaio onueio X’ otnv npoektaon tng rmieupag AB mpog to B teto10
wote BX’ > BX. Na ouykpivete attioAoywvtag Ti§ araviroeig oag:

i. To epPado tou tprywvou Z°Al" pe to €1afpado tou tprywvou ZAT.

ii. To pnkog tng mieupag Z’T pe 1o prkog tng mieupag ZI° tov pyovev XA

kat XA avtiotowxa.
iii. Ti¢ ammootaoelg tou onueiou A arto tg eubeieg XI' kat X'T. (Movadeg 15)
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Ocpa 18560 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

Atvetat rtapaAiAnAoypappo ABI'A pe BI'=13 kat I'A=14. Av TE eivat to kabBeto
Tunpa amno 1o onueio I otnv mAeupa AB kat to tpunua AE exetl pnkog 9, tote:

a) Na urtoAdoyioete to pnkog tou tunuatog 'E. (Movadeg 13)
B) Na urtoAoyioete 1o epfpado

i. tou mapaAAndoypapupou ABT'A. (Movadeg 12)
ii. tou tpanieCiou AEI'A. (Movaodeg 8)
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Ocpa 18565 - 40 Evéelktikn Anavinorn
®EMA 4

Atvovtat duo kukAol pe kevipa O kat K. O kukAog pe kevipo O
exXel aktiva R=7 evw o KUKAog pe revipo K exer aktiva p=2. To
unpa AB €ival 1o Koo eS@TIEPIKO €QATTTOPEVO TUNHA TV OUO
KUKA®V Katl to tunua KE eival mapailAnAo oto tpnua AB pe E
onueio tou turpatog OA. H &iakevipog OK tepvel tTov KUKAO
(O,R) oto onueio I' kat tov kukAo (K,p) oto onpueio A.

a) Av n O¢on twv dU0 KUKAGV €ival TETOWA WOTE, 1] ATOOTACT] TV
onpeiov I' kat A eivair I'A=4, tote:

i. Na urnoAoyioete 10 nKog tou turnpatog AB. (Movabeg
10)
ii. Na Ppeite to epPadov tou terparntdAeupou ABKO.
(Movabeg 07)
B) ITowa mpemet va eivat ) OXetiKrn 6€on t@V 2 KUKA®V, QOTE TO
epPadov tou ABKE va 1ooutat pe 4v14 t.p.; (Movadeg 08)
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@é]l(l 15979 - 20 Evécikukn Anavinon
®EMA 2

Atvetat 1000keAEG Tpiywvo ABT pe AB=AT=5 kat A = 120°. Na anobeifete ot
a) BT = 5v/3. (Movdadeg 13)

B) (ABT) = %g. (Movadeg 12)
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Ocpa 16080 - 20 Evésiktikn Anavinon

®EMA 2

Aivetat ofuyovio tpiyovo ABT pe AB = 5, BI'=v/41 kat AT = 8.

a) Na oxediraoete v ripoPoAn AA, tng AB otnv AI' kat va UrmoAoyioeTe 10 11)KOG
mG. (Movaodeg 13)

B) Av AA = 3, va urtoAoyioete 10 pnKog tou uwoug BA. (Movaodeg 12)
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@é]l(l 16757 - 20 Evécixukn Anavinon

OEMA 2

Atvetat opBoywvio tpiyovo ABT pe A = 90°, AB = 6 kat AT = 3. @swpoUpe onpeio
A otnv mAeupa AB, teto1o0 wote AA = 4. Pepoupe v anootaon BE tng kopupr g B
aro v I'A, onwg @aivetatl oto oxrua.

a) Na urtoAoyioete to tpnpa I'A. (Movaodeg 8)

B) Na amobeilete ot ta tpiyova AAT' kat EAB sivat opola. (Movabeg 9)

y) Na urtoAoyioete to unkog tou tunuatog BE. (Movadeg 8)
r
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Ocpa 16804 - 20 Evésiktikn Anavinon
®EMA 2

210 maparkat® tpiyowvo ABI' @epoupie ta vyn tou AH kat BO.

a) Na cupnmAnpwoete ta Keva OT1§ IMAPAKAT® ITPOTACELG:

i. H mpofoAn tng mAeupag BI' otnv rmAeupa Al eivat to tpnua .......
ii. H mpofoAn tng mAsupag AB otnv rmAeupa BI eivat to tpnua ......
iii. To tpunua HI eivatl n mpofoAn tng mAeupdg ........ otnv misupd .......
iv. To tpnua A® eivatl n rpofoArn tng mAeuvpag ......... otnv misupda ........
v. Al?=AB?+ ... -2-BI"...
vi. B[? = ...+ AT? - 2-...-A® (Movadeg 15)
B) Av AB = 4 BI‘—S Kat AI‘ 0, va ur[o)xovtoata 10 UI)KOG Tou turnuatog A®.
(Movadeg 10)
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@épa 16805 - 20 Evéeikuikn Anavinon
®EMA 2

H rtepiperpog tou opBoywviou ABI'A tou oxrjpatog sivat 72 kat to E eivatl onpueio
otnVv mAeupa AB. Ta pnkn tov qunpatev X, y, z €ivat avaloya mpog toug apiOpoug
2,4,3 avtiotoixa.

a) Na arodeigete ot x = 8,y = 16 katz = 12. (Movadeg 13)
B) Na urntoAoyiocete v repiperpo tou tpiyovou 'EA. (Movadeg 12)

A [
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@é].l(l 16101 - 20 Evésikuikn Andavinon
®EMA 2

e tpiyavo ABI eivat AB =8, Al =6 kat B' = 11.

a) Na arodei§ete ot to tpiywvo ABI eivat appAuywvio. (Movadeg 10)

B) Na oxedbiaoete tnv poffoAr)] tng mAeupag Al mave otnv AB kat va umnoAoyioete
10 JnKog tG. (Movadeg 15)
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Ocpa 16133 - 40 Evésiktikn Anavinon
®EMA 4

210 MMAPAKAT® oxXnua, ta eubuypappa tunuata AB,BILT'A rat AE e€xouv JunKn
avtiotoxa 12,16,8 kat 10, ot yovieg ABI' xat AFE eivat opBég kat ta onueia A, T
Kal E avrjkouv otnv 101a eubeia.

a) Na urtoAoyioete 1o pnKog tou tunpatog AE. (Movaodeg 7)
B) Na amobeilete ot ta tpiyova ABI' kat EI'A eivatl opola. (Movadeg 7)

y) Eoctw ot 1o onueio tour)g towv eubBeiwv AB kat EA eitvatl 1o Z kat ZH eivatl 1o uyog
Tou Tptywvou ZAE amo tnv Kopupr) tou Z. Na arodeidete Ott:

.. EH =13, (Movabdeg 6) B

i, ZH ==, (Movabeg 5) | a

12 16
8 10
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Ocpa 16097 - 1o Evéelktikn Anavinorn
®EMA 1

a) Na xapaktnpioete kabepia amnod 11§ IPoTAcEl§ TTOU akKoAoubouv og Zwotr) (Z) 1)
AavOaopévn (A), ypdpoviag otnv KOAAa oag, 6irmda otov apiBod ImoU aviloTolXel
o€ KaBep1a amo auteg To ypappa X av 1 mpotaon €ivatl Z@ott), 1] to ypappa A av
autr) eivat Aafog.

i. KaBe eubeia mou eival mapdAAnAn pe pia aro 11§ IMAEUPES EVOG TPTYWVOU
XwpPidel 11 6U0 AAAeg TAEUPEG O PEPT avadoya.
ii. AUo 1000KeAT) Tpiywva €ival maviote ojola.
iii. Xto oxnua, n npofoAr) tng mieupag AB otnv unoteivouoa BT eivatl to
munua I'A.
iv. To epPadov evog Tptywvou 10oUTAl Y€ TO YIVOUEVO 11aG TIAEUPAG ETTL TO
AVTIOTO1X0 UYoOog..
v. O eyyeypappeEVoG KAl O TIEPLYEYPANHUEVOG KUKAOG VOGS KAVOVIKOU
IMOAUYwWVOU €ival opokevipol. (Movadeg 10)
B) Na artodeigete ot to epPadov evog opboywviou mapalAnAoypappou ooutatl pe
1O YIVOPEVO TV MAeUP®V tou. (Movadeg 15)
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